

中建二局华南公司青年抗疫突击队

召必应 战必胜 办实事 暖人心



中建二局华南公司青年抗疫突击队

中建八局一公司

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员王浩业报道：3月正值“雷锋月”。近日，中建二局华南公司的青年志愿者们下沉到深圳市福田区防疫一线，开展为期七天的封闭式防疫志愿服务工作。

在接到上级团委的求援消息后，中建二局团委在3小时内就组建出一支9人的青年抗疫突击队支援福田区防控工作。在梅林街道上梅林新村管控区内，志愿者们为26栋居民楼的1400余

位村民提供“一对一”“点对点”的暖心服务。由于村内居民楼没有安装电梯，志愿者们只能拾级而上，半天下来，防护服内的衣服早已被汗水打湿，面罩和眼镜上也起了一层厚厚的雾气。

在了解到部分居民由于隔离时间长、疫情形势严峻而产生心理恐慌后，志愿者们为居民们组建微信群，在群内传递疫情防控的最新消息，并在居民楼下支

起“小摊”为有需要的居民提供心理疏导，与居民们相互加油打气，让志愿服务办到实处、暖在心里。华南公司青年志愿者的暖心服务收获了社区居民的一致“点赞”。

自深圳市疫情形势再度升级以来，中建二局华南公司青年志愿者们积极响应号召，累计服务人次过万，为深圳市疫情防控贡献中建青年的青春力量。

抗疫表现出色 荣评“青年文明号”

月3日选派44位志愿者组成第二批青年突击队，奔赴福田新洲小学抗疫一线。

由于新增病例多在集中隔离观察的密接者及重点人群中发现，区内核酸检测协助、医疗转运、后勤保障、信息录入、人员排查等工作人手紧缺，福田区抗疫工作进入最吃紧的时期。

天明即起，日落不息。在服务现场，志愿者们穿着防护服，挨家挨户登记核实人员信息，核查核酸检测结果和健康码情况；拨打流调电话通知部分住户居

家隔离；协助医护人员开展社区核酸检测；进入各个楼栋通知并引导密切接触人员至指定隔离地点，开展医疗转运服务。同时，部分兼顾后勤工作，包括管控区居民盒饭配送、采购物资配送；累了就席地而坐，中午简单扒两口饭，恢复体力后立马投入战斗……

每个人的日均步数都超过2万步，而此时深圳的气温已经达到“夏天”，一天下来，防护服里满是汗水，脚上的皮肤也泛了白。

从晚10点，到11点，再到凌晨两

点，结束工作的时间越来越晚，志愿者们的斗志却越来越高昂。逆向而行，在紧张的一线防疫工作中，志愿者们争分夺秒守护居民生命健康。第一批突击队累计服务时长超700小时，完成人员信息排查工作2750户，拨打3050通流调电话，协助医护人员完成上门核酸检测600余户。第二批累计服务时长达600小时，服务核酸人数7000+……连串数字的背后，凝结着志愿者们的辛苦和汗水和新时代青年的担当与责任。

中建八局南方公司广州分公司

“雷锋月”志愿服务助力社区微改



“走进员村 春风送暖”志愿活动现场

造，重塑社区活力，进一步传承和弘扬雷锋精神。

广州市员村新村社区居委会召开的座谈会上，社工代表介绍了社区微改造项目的必要性和初步规划。中建八局南方公司广州分公司各业务口的青年党员、团员志愿者们围绕可行性评估、资源整合模式、消防隐患解决方案等方面展开讨论。随后，大家还走访慰问了社区内4户困难家庭，利用专业知识识别社区消防意识底线，并简要评估了社区环境、建筑现状，为社区微改造提供了专业建议。

据悉，中建八局南方公司广州分公司党员、青年志愿者团队还将持续协助新村社区，解决后续改造推进过程中存在的问题，提供智力、技术支持，实现项目实施“前、中、后”全过程帮扶，确保能顺利解决一批群众生活最急迫的民生难事、小事，助力党建引领社区治理迸发新活力。

广东二十冶横琴总部大厦二期

“红色工地”激发建设活力

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员刘诗华报道：3月8日，横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局下发文件，表彰深合区2021年“红色工地”示范项目。中国二十冶横琴总部大厦二期项目成为6个荣获“红色工地”示范项目称号的项目之一。

近年来，广东二十冶不断深化“党建+项目”新模式，深入推进“红色工地”建设，全力推进党建工作向建设工程一线延伸，打通“党建+工地”最后一公里，提升项目建设水平。结合“红色工地”的建设要求，横琴总部大厦二期项目部积极推进项目部红色精神宣传，在办公区、生活区、公告栏张贴党建宣传内容，悬挂优秀党员事迹牌，在党员活动室内悬挂党支部工作计划、党员权利义务等党建相关内容，营造党建工作氛围。

横琴总部大厦二期项目部注重“红色工地”创建工作开展方式，抓住项目建设重点，以党建促生产，发挥党员先锋模范带头作用，有力推进工程进度、文

明施工和创优夺杯。同时深化工地党组织服务功能，各项志愿活动在切实为农民工办实事，保证工作人员健康的同时，促进施工稳健进行。

党组织能力强不强，抓重大任务落实是试金石，也是磨刀石。横琴总部大厦(二期)项目工程施工重点、难点共15个。在工程管控实施过程中，针对不同重点、难点，中国二十冶横琴总部大厦(二期)施工总承包项目经理部制定有效的解决方案和措施，确保各项施工目标的按期实现。目前，项目部已获得授权专利10个，其中发明专利1个，科技进步奖1项，省部级工法1项，核心论文1篇，科技成果鉴定3项，正在攻关的重大研发项目1个。

项目党支部将以此次获得“红色工地”示范项目为契机，围绕中心工作，把“红色基因”贯穿于工程管理的方方面面，让“红色工地”开展得更“实”更“深”，将党建成效转化为打造精品示范工程的强劲动力。

中建科工 | 让妇女健康知识进工地

广东建设报讯 记者誉建业，通讯员吴贵龙、余逊垚、赵俊杰报道：3月5日，湛江市雷州市第二人民医院妇产科副主任黄花蝶来到中建科工雷州九中项目，为女性工友传授专业医疗知识。

当天，黄花蝶用通俗易懂的语言讲解了女性生理构造、女性日常保健以及常见妇科疾病、慢性病防治措施等方面的知识，并为在场女性工友免费问诊，提出了有针对性的建议。

“孩子是祖国的未来，母亲是孩子的依靠，教育民生工程与女性健康工程同等重要。”黄花蝶叮嘱女性工友加强健康知识学习，重视身体健康，饮食科学调理身心，坚持每年体检，及早预防妇科疾病和慢性病。

一直以来，中建科工广东公司党总

支坚持“学党史 办实事”，工程建设以人为本，帮助群众解决“急难愁盼”问题。健康授课后，项目部还举行了节日慰问和踏青田园采摘活动，为女性工友送上一个轻松愉快的假期。

医生正在为女性工友问诊

“我不怕家里没有钱，我很热爱生活，只有好好学习才能改变命运，我要



“我不怕家里没有钱，我很热爱生活，只有好好学习才能改变命运，我要

中建二局

红星爱心驿站助学到清远



助学活动现场合影

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员牛昆明、邓禾迪报道：3月8日，中建二局红星爱心驿站再次来到清远市阳山县大良学校开展“学雷锋做先锋 爱心助学力促乡村振兴”助学活动。

“我不怕家里没有钱，我很热爱生活，只有好好学习才能改变命运，我要

让奶奶、妈妈、弟弟们都过上好的生活。”一个小朋友坚定地对志愿者说。

活动中，中建二局广州分公司、投资公司的志愿者们为大良学校的困难学子捐赠了助学金、书包、笔记本、书籍、篮球、足球等一批用品，为更多的孩子带去希望。志愿者们还到两位困难学子家中，详细了解情况，送去慰问品和关怀。并为学校的女老师们送上了鲜花和祝福。从2017年到2022年，红星爱心驿站定期开展爱心助学帮扶工作，为困难学子们送去助学金、学习和生活用品，关爱孩子们的成长。教育是发展之根本，“扶贫必扶智，治贫先治愚”，六年来，从脱贫攻坚到乡村振兴，中建二局红星爱心驿站共帮扶了204名贫困学子，帮助他们圆了求学梦。